

ČRNUŠKI ODER 82

Lutke za stare in mlade

V dneh od 2. aprila pa do petka, 9. aprila, se bo v črnuški kinodvorani na Titovi 351 zvrstilo deset gledaliških in lutkovnih predstav. Gledališčniki iz občine so v sezoni 1981/82 pripravili pet predstav, od tega eno mladinsko igrano. Za mlajše obiskovalce Črnuškega odra 82, ki je črnuški predvsem zato, ker DPD Svoboda Črnuče praznuje te dni petdesetletni ustanovitve, pa se bodo

predstavili lutkarji iz štirih skupin. Kot goste so povabili na srečanje gledališko skupino KUD Barje iz viške občine.

To srečanje je drugo po vrsti, vendar pa daje upati, da ne bo ostalo pri tej številki. Zato, ker se gledališke skupine po krajevnih kulturnih društvih prebujajo, čeprav je njihovo delo zelo težavno, predvsem zaradi nezadostnih materialnih osnov za delo. Od načrto-

vanih šestih premier jih bomo na črnuškem odru pozdravili pet. Čutiti je stagnacijo pri mladinskih igranih, tako da bo potrebno v sezoni 81/82 temu gledališču posvetiti več pozornosti. Spored je zanimiv, čeprav ne preveč sodoben. Črnuški oder skuša zajeti skoraj vse, kar je bilo v pretekli sezoni narejenega na gledališkem področju v občini.

Srečanje pa ni samo v počastitev pomembne obletnice črnuške Svobode, ki je dala narodnoosvobodilnemu boju vrsto borcev, med njimi tri narodne heroje, pač pa je pripravljeno tudi v sklopu vrste prireditev (v rednem programu občinske Zveze kulturnih organizacij) ob kongresih Zveze komunistov. Tudi to velja omeniti, da gledališčniki vabijo vse, ki jih zanima njihovo delo, na razgovore, ki bodo po predstavah.

V sredo, 7. aprila, bo ob 10. uri lutkovna predstava KDO JE NAPRAVIL VIDKU SRAJČICO (priredba Živa Pahor), ki jo bodo izvajali otroci iz OŠ Milana Šuštaršiča; predstava bo tokrat v OŠ Danile Kumar, Godeževa 11.

Ob 18. uri bo v črnuški kinodvorani lutkovna predstava IMPROVIZACIJA O SINJEBRADCU Pjera Barbjeja, ki jo izvaja Lutkovna skupina Pionirskega doma Ljubljana.

V četrtek, 8. aprila, se bodo predstavili igralci iz KUD Jurij Fleišman s HIŠO TETE BARBARE, Svetlane Makarovič (ob 8. in 10. uri v kinodvorani). Ob 19.30 pa bo na sporedu GUGALNIK, Novaka Novaka igralne skupine iz PD Savlje Kleče.

V petek, 9. aprila, ob 8. in 10. uri nastopa lutkovna skupina ŠKD OŠ Boris Zihertl z zgodbo O MEDVEDKU, KI JE HOTEL VIDETI ZVEZDICE, Zdenka Floriana. Ob 19.30 pa se bodo predstavili gostje z DNEVOM ŽENA, Mire Miheličeve.

M. P.

LJUDSKA OBRAMBA

Vojaških poklicev še ne poznamo dovolj

Upravljanje moderne vojaške tehnike zahteva vedno več znanja. Tehnična dela v armadi so zato vedno bolj specializirana in podobna »civilnim« poklicem. Vsega tega pa velikokrat ne vemo, zato je usmerjanje v vojaške poklice še vedno obremenjeno s številnimi predsodki, ki že zdavnaj ne držijo več.

Zakaj se ne bi mladinec odločil za vojaški poklic prav zaradi njegovih posebnosti? Ali mu smemo to onemogočiti le s svojimi predsodki in nepoznavanjem dejanskih možnosti za izobraževanje in delo? Marsikdo si namreč želi delati v življenju nekaj posebnega, drugačnega kot njegovi kolegi. In ravno za to obstaja cela vrsta možnosti na vojaških šolah širom po domovini.

V Sloveniji je takšna šola v Ljubljani - Splošna srednja vojaška šola Franc Rozman Stane z najmodernejšo opremo. Za slovenske fante pa je zaradi bližine za šolanje zanimiva tudi Te-

hniška šola kopenske vojske v Zagrebu.

Gojenci vojaških šol so preskrbljeni z vsem - s hrano, šolskimi potrebščinami in žepnino. Delovna disciplina in tovarištvo pa preprečujeta, da bi fant zašel v slabo družbo.

Po končanem izobraževanju je mlajšim starejšim nam takoj zagotovljena zaposlitev. Odličnjaki si lahko izbirajo kraj prve zaposlitve, ostali pa se zaposlijo pač tam, kjer imajo enoto. Lahko pa seveda izbirajo najbližjo domu. Najbrž ni nepomembno tudi to, da si s prvim delovnim mestom pridobijo tudi pravico do stanovanja.

V. P.



VPIS ZA NASLEDNJE ŠOLSKO LETO

Tu preveč, tam premalo

Do 25. marca letos so šole srednjega usmerjenega izobraževanja za Bežigradom zbirale prijave za vpis v naslednjem šolskem letu. Z mrežo šol so bile spet težave, saj se je tako kot lani, na nekatere šole prijavilo preveč učencev, na druge pa premalo. Podrobneje lahko razberete nesorazmerja med razpisanimi mesti in prijavljenimi učenci na tabeli, ki jo objavljamo.

Veliko preveč učencev se je prijavilo za izobraževanje na srednji naravoslovni šoli, na srednji šoli tehniških strok in osebnih storitev - predvsem na oddelkih za kovinsko predelovalno industrijo in tekstilno tehnologijo, največja odstopanja pa

smo zabeležili na PTT izobraževalnem centru - na PTT prometni usmeritvi, kjer se je za izobraževanje v prihodnjem šolskem letu prijavilo kar 212 učencev preveč, med njimi največ deklet.

Na tistih šolah in usmeritvah, ki so zabeležile premalo prijav, bodo podaljšali vpis do 31. avgusta letos. Šole na katere se je prijavilo preveč učencev, pa bodo po vsej verjetnosti tudi letos organizirale preizkuse znanja, tako da bodo sprejele le najboljše učence. O morebitnih preizkusih znanja pa bodo vsi šolarji obveščeni do 1. junija.

V. P.

KOLIKO UČENCEV JE BILO 25. MARCA LETOS VPISANIH ZA PRIHODNJE ŠOLSKO LETO NA SREDNJIH ŠOLAH USMERJENEGA IZOBRAŽEVANJA ZA BEŽIGRADOM

šola	usmeritev	vrsta vzgojno izobraževalnega programa	razpisana mesta	skupno število prijav	dekleta	razlika
1. Srednja naravoslovna šola	naravoslovno-matematična geološka rudarska rudarska	srednji	150	248	109	+98
		srednji	30	39	12	+9
		skrajšan	30	5	0	-25
		srednji	30	4	0	-26
2. Srednja gradbena šola	gradbina II. geodezija	srednji	210	175	55	-35
		srednji	60	73	35	+13
3. Srednja gradbena šola Ivana Kavčiča	gradbina I. gradbina II. zaključne dejavnosti zaključne dejavnosti gradbena mehanizacija gradbena mehanizacija	skrajšan	60	18	0	-42
		srednji	210	52	0	-158
		skrajšan	30	1	0	-29
		srednji	30	6	0	-24
		skrajšan	30	2	0	-28
4. Srednja šola tehniških strok in osebnih storitev	kovinsko predelovalna industrija kovinsko predelovalna industrija frizerstvo avtoličarstvo tekstilna tehnologija in tekstilni konfekcionar elektronika cestni promet	skrajšan	30	0	0	-30
		srednji	18	162	1	+144
		srednji	120	162	152	+42
		srednji	60	29	0	-31
		srednji	90	218	217	+128
		srednji	30	33	1	+3
		srednji	30	33	1	+3
5. PTT izobraževalni center	PTT prometna usmeritev elektrotehniška usmeritev-telekomunikacije	srednji	90	302	282	+212
		srednji	90	47	0	-43

Mladi pred kongresom

Na seji bežigradske občinske konference Zveze socialistične mladine Slovenije so mladi začeli z obravnavo dokumentov za XI. kongres Zveze socialistične mladine Slovenije, ki bo oktobra letos v Novem mestu.

30. marca so predstavniki vse bežigradske mladine povabili na svojo konferenco tudi Roberta Černeta, sekretarja republiške konference ZSMS, ki je zbranim spregovoril o kongresnih dokumentih. Ti obsegajo tokrat poleg statutarne spremembe in namesto poročila o preteklem delu in resolucije, programska izhodišča za prihodnje delo. To bo v novih družbenih razmerah in protislovjih še vedno usmerjeno v razvoj samoupravnih socialističnih družbeno-ekonomskih odnosov in razvoj osnovnih socialističnih vrednot - odnosa do dela, družbene lastnine in samoupravljanja - predvsem med mladimi.

»Ker bo Zveza socialistične mladine lahko učinkovita družbena sila le, če bo s svojim aktualnim delom znala aktivno pritegniti v svoje vrste vse mlade, naj bodo predkongresne aktivnosti samo sestavni



del vsakodnevnih prizadevanj za stabilnejše gospodarstvo in odpravo družbenih protislovij,« je poudaril DRAGO PLEŠKO, novi predsednik bežigradske občinske konference Zveze komunistov Slovenije.

Mladi so na konferenci izvolili delegate VLADA DIMOVSKEGA, IRENO KOPRIVEC, VOJKA KOSA, MILENO MIHELIC in FIKRETA MUHAMEDAGIČA, ki se bodo oktobra udeležili kongresa slovenske mladine v Novem mestu.

V. P.

60 pomladi Dušana Gorkiča

Prav na prvi pomladni dan letos je DUŠAN GORKIČ, nosilec partizanske spomenice 1941, izkušen politični komisar v partizanskih odredih, Šerčerjevi in Levstikovi brigadi, ter Osemnajsti diviziji, po vojni oficir Jugoslovanske ljudske armade in generalmajor naše vojske praznoval šestdeseti rojstni dan.

To pa ni njegov edini letošnji jubilej, kot nam je v pogovoru zaupal. Raje se spominja, da teče letos že štirideseto leto, odkar je postal član Zveze komunistov Jugoslavije. 40 let je že predan tradicijam narodnoosvobodilne borbe. Tovariš Gorkič je povezovalac delovanja domičinskih odborov enot in služb Narodnoosvobodilne vojske in partizanskih odredov Slovenije pri predsedstvu republiškega odbora Zveze združenj borcev NOV Slovenije.



Foto: V. P.

je, vrsto let pa je tudi predsednik odbora Osemnajste divizije NOV in partizanskih odredov Jugoslavije.

»Letos mineva tudi štirideset let, odkar sem bil prvič ranjen,« se spominja. Spomladi leta 1942 je odšel v partizane, v Notranjski odred in kasneje v Dolomitski odred. V Logu pri Brezovici mu je sovražnikova krogla prestrelila pljuča. 10 dni je sam ležal v nekem čebelnjaku, kamor so ga prenesli tovariši. »Ko me je po desetih dneh prvič pregledal zdravnik, je dejal, da se še dogajajo čudeži,« se v šali spominja tovariš Gorkič.

Že med narodnoosvobodilno vojno je bil svojim bojnim tovarišem zgled odločnega političnega delavca, saj je opravljal pomembnejše politične naloge kot delegat voda, politični komisar čete, bataljona odreda, brigade in divizije.

Tudi po vojni je ostal v vojaški službi Jugoslovanske ljudske armade, kjer je leta 1970 dosegel čin generalmajorja. Po upokojitvi leta 1971 se je poleg dela pri predsedstvu republiškega odbora zveze združenj borcev NOV Slovenije in poleg opravljanja ostalih odgovornih nalog posvetil delu v borčevski organizaciji v krajevni skupnosti Brinje, katere predsednik je bil do letošnjega leta, strastno pa se je predal

tudi lovu. V lovski družini Tomišelj je dobro znan. Kaj ga je tako navezalo na lov? Ljubezen do narave pa tudi spomini na partizansko potni na Mokrcu, Krimu in na Notranjskem pred 40 leti.

Na koncu smo tovariša Gorkiča, nekdanjega skojevca povprašali še, kaj misli o današnji mladini. »Z mladimi se moramo neprestano ukvarjati, da niso prepuščeni sami sebi in da se neprestano počutijo koristne,« je menil. »To je tako kot v življenju. Dokler delaš, imaš občutek, da lahko še kaj storiš za skupnost. Če prenehaš delati, se zanihaš le še za svoje težave.«

Tovariš Gorkič misli zato nadaljevati s svojim aktivnim življenjem, dokler bo zmožek, kot pravi sam. Ne le zaradi samega sebe, ampak zato, ker tako čuti tudi kot komunist in krajan.

VIDA PETROVIČ

Rastavlja Z. Mičanovič

V razstavnem prostoru Družbenega centra Bežigrad na Linhartovi 13 razstavlja svoja dela tridesetletni slikar iz Tuzle ZDRAVKO MIČANOVIČ. Končal je akademijo v Sarajevu, dosedaj sodeloval na petnajstih skupinskih in dveh samostojnih razstavah. Leta 1981 je za svoje delo prejel letno nagrado »Fronta slobode«.

Mičanovič je predstavil risbe, polne fantastičnih in zapletenih bitij, ki se izgublajo in spet iščejo v svoji raztresenosti. Zato avtorju kot slikarski medij ustreza predvsem risba, v katero uvaja barvne elemente, časopisno lepljenje, rokopiše.

Zelo poredko se srečamo z ustvarjalci od drugod, še posebej iz naših bratskih republik. Zato ob tej razstavi z zadovoljstvom ugotovimo, da smo se srečali s kreativnimi slikarji, Zdravko Mičanovič nam je predstavil del sebe in svojega okolja.

M. Š.

Samoupravna stanovanjska skupnost, Ljubljana Bežigrad, Kardeljeva ploščad 22

oddaja v najem poslovni prostor za opravljanje šiviljsko-krojaške dejavnosti na Titovi c. 69. Poslovni prostor meri 52 kvad. metrov, nahaja se v pritličju vhod s Titove c. Interesenti naj pošljejo pismeno prošnjo v roku 15 dni po objavi na gornji naslov.